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Fantasztikus volt az eltelt tizenkét év, 
és szerencsés az a város és az a lakosság, 
amelynek ez megadatik. A debreceni siker-
nek az is a titka lehet, hogy a rendszervál-
tás utáni nyolcadik évben a város felébredt 
a Csipkerózsika-álmából – mondta évérté-
kelő beszédében Kósa Lajos.

 
A decentralizáció nem azt jelenti, hogy a jó 
szakembereket elszippantja a főváros; úgy kell 
dolgoznunk és összefognunk, hogy ne rombo­
lódjanak le a vidéki, jó teljesítmények – véle­
kedett a fentiek kapcsán a cívisváros polgár­
mestere az utóbbi tizenkét évet értékelő elő­
adásában január 15-én a Kölcsey Központban. 
A városatya szerint nincsen akadálya annak, 
hogy például bizonyos minisztériumok, fő­
hatóságok, közgyűjtemények ne Budapesten 
működjenek – azért azonban szurkolniuk kell 
a debrecenieknek is, hogy találjon magára a 
főváros, hiszen ahol a főváros romokban he­
ver, ott az országnak sem megy jól.

Kósa Lajos kijelentette: Debrecen az or­
szág egyik leglátványosabb eredményeit elért 
városává tudott válni. Ugyanis jelent valamit 
a debrecenieknek, s még azok is lokálpatri­
óta érzülettel kötődnek hozzá, akik máshol 
születettként költöztek ide. Erre a sikerre a 
történelme és a hagyományai is predesztinál­
ják; egy város ereje ugyanis abból az erőből és 
útmutatásból is áll, melyet a lakói merítenek 
a hagyományaiból. 1998-ban a város új veze­
tői hármas célt határoztak meg: Debrecennek 
Kárpát-medencei regionális központtá kell 
válnia, az itt működő nagyvállalatok révén 
versenyképes gazdasági életének kell kialakul­
nia, mindezek által pedig a fő szempont az, 
hogy a polgárai egyre magasabb életfeltételek 
mellett boldoguljanak.

A városatya szerint Debrecen bebizonyítot­
ta azt is, hogy a minták szolgalelkű másolása 
sehova se vezet. Saját modellt dolgozott ki, s 
ennek köszönhetően az elmúlt tizenkét évben 
például 16 világversenynek is otthont adott. 
Éppen most vendégeskedik nálunk a futsal-
Európa-bajnokság mezőnye, amely újabb al­

kalom arra, hogy a nemzetközi figyelem kö­
zéppontjába kerüljön Debrecen. A sportese­
mények mellett a reptéri és az idegenforgalmi 
fejlesztések is kulcsszerepet kaptak, s a cívis­
város politikai súlya is felértékelődött. Debre­
cen távolabbi jövője kapcsán a polgármester 
szavaiból az is kiderült, hogy azt nem fenye­
geti veszély, hiszen itt mindig olyan emberek 
éltek, akik felelősen gondolkodnak a jövőről, 
az életükről és a gyerekeikről, s akik a saját tel­
jesítményükkel szeretnének példát adni.

Ehhez viszont ma is össze kell fognunk, 
nem pedig úgy tennünk, mint – Márai Sándor 
szerint – a sirály, amely kecses, de a horizon­
tot csak jobbról és balról érzékeli, mivel elő­
re nem lát. A vezetői tisztségekbe (miként az 
Debrecenben is gyakorlat) szakemberek kelle­
nek, nem pedig a politikai nézet alapján kell 
kinevezni. A bűnösöknek bűnhődniük kell, 
más népességpolitika is szükséges, ugyanak­
kor az ország teljes újjáépítésére is feladatunk 
lesz; újjá kell építenünk, ott, ahol a rendszer­
váltáskor elkezdtük. A közös gondolkodás és 
cselekvés azt is jelenti, hogy nincs fehér ma­
gyar, nincs keresztény magyar, hiszen mind­
egyikünk magyar, akik itt élünk. Azt azonban 

mindenkitől jogunk van megkérdeznünk, 
hogy mit ad cserébe a segítségünkért – fogal­
mazott Kósa Lajos.

Az új szemléletbe tehát a más hozzáállás, 
felelősségérzet és közösségi erő is beletarto­
zik. Ezeknek egy város életében is főszerepet 
kell kapniuk, akárcsak a munka becsülete vis�­
szaállításának, hiszen tízmilliós hazánkban 
most 3,8 millió dolgozó tartja el a többi em­
bert. Minden szempontból vissza kell adni az 
iskolák és a pedagógusok becsületét, s a hazai 
oktatási rendszer is teljesen újjáépítendő – fi­
gyelmeztetett a polgármester. Szükség van 
olyan városfejlesztési politikára is, amelynek 
eredményeként megszüntethetők az egyes vá­
rosrészek lakói közötti, mentális különbségek. 
Nagy feladat a város egészségügyi potenciáljá­
nak kiaknázása is, amely azt szolgálja, hogy a 
külföldiek is hozzánk jöjjenek gyógykezelésre.

Kósa Lajos leszögezte: a többi város gon­
dolkodása előtt kell járnunk, s közben mindig 
újat kell kitalálnunk, s már a következő tizen­
két évre kell készülnünk!

Vass Attila

(Bővebben: www.deol.hu.)

Mindig magasabbra

A termet megtöltötték az érdeklődők

A jubileumi, tizedik városi bállal kezdődött 
el a farsangi szezon január 16-án. A Kölcsey 
Központban megtartott mulatságon cigány­
zenészek fogadták az érkezőket, majd Kósa 
Lajos polgármester köszöntötte a mintegy 
nyolcszáz vendéget. A városatya elmondta 
többek között, hogy ezek a színvonalas al­
kalmak is lehetőséget teremtenek arra, hogy 
a figyelem Debrecenre irányuljon. Az estély 
díszvendége Balatonfüred volt, amellyel kul­
turális kapcsolatot ápol a cívisváros. Az egy­
begyűlteket – mások mellett – Solymos Antal, 
Kovács Kati, Komár László és Mészáros Árpád 
Zsolt szórakoztatta, s az emeleti bálteremben 
mixershow, rulett és „dumaszínház” is volt.

Bálozott a város


